

ELŐTERJESZTÉS

Ivác Község Önkormányzata Képviselő-testületeinek 2023. november 23-i közmeghallgatásra

Tárgy: Beszámoló az Önkormányzat elmúlt egy évi tevékenységéről
Jövő évi változásokról, célkitűzésekről

A napirendet tárgyaló ülés dátuma:	2023.11.23.
Előterjesztő:	Gyarmati Tibor polgármester
A napirendet tárgyaló ülés típusa:	közmeghallgatás

Közös Hivatal:

Ivác Község Önkormányzata feladatai, ügyei ellátását az idei évben is az *Ivánci Közös Önkormányzati Hivatal* végezte, végzi a közös hivatalt létrehozó további 6 település ügyeivel együtt.

A közös hivatal finanszírozását az idei évben is az állam biztosította, azonban folyamatosan növekvő költségeket a 2019. év óta stagnáló állami finanszírozás már nem tudta fedezni, így a tavalyi évhez hasonlóan az önkormányzatok működési hozzájárulással egészítették ki a közös hivatal költségvetését. Az idei évben a lakosságszám arányában került felosztásra a hiány, így Ivác Község Önkormányzata költségvetésében 1.627.477,- Ft előirányzattal fogadta el a hozzájárulás összegét. A március hónapban közzétett állami kiegészítő támogatás miatt ez **917.086,- Ft**-ra csökkent.

Óvodai nevelés:

Az óvodai nevelés Önkormányzatunk 2018. szeptember 1. óta biztosította, tartotta fenn önállóan.

Ennek az évben az egyik legnehezebb döntése volt az Önkormányzat számára a gazdaságilag fenntarthatatlanná váló óvoda megszüntetése, bezárása 2023. augusztus 31. napjával. Az óvodába az idei év májusáig 8 gyermek járt, az őszi, szeptemberi nevelési évet már csak 4 gyermek kezdte volna meg. Ezen alacsony gyermeklétszám mellett az óvoda állami támogatása, finanszírozása sajnálatos módon nagyon kevés lett volna, az óvoda fenntartását Önkormányzatunk csak kb. 12-13 millió forint plusz költség biztosításával, önerőből tudta volna megoldani, amely azonban a többi önkormányzati feladatellátást veszélyeztette volna.

Az óvoda összes kiadása augusztus 31-ig 13.839.913,- Ft-tal realizálódott, melyből 12.457.153,- Ft-ot tett ki bérkifizetés, végkielégítés megfizetése, valamint ezek járulékai. A 2023. évre köznevelési támogatásként és gyermekétkeztetésre kapott 13.530.235,- Ft időarányos lemondása az októberi felmérés keretében megtörtént. A visszafizetendő összeg eredménye még nem ismert.

Az Önkormányzat az óvodai ellátás biztosítása érdekében több környékbeli óvoda fenntartójával is folytatott tárgyalásokat. A legkedvezőbb feltételeket és gazdasági szempontból is a legelőnyösebb együttműködést Szombathelyi Egyházmegye, mint a körmendi Dienes Lajos Katolikus Óvoda

fenntartója tudja biztosítani. Az óvodai nevelés ellátásáért Önkormányzatunk megállapodást kötött a Szombathelyi Egyházmegyével. Az Egyházmegye részére az óvodai nevelés biztosításáért az oda járó gyermekek után nem kell hozzájárulást fizetnie Önkormányzatunknak és a jelenlegi gyermeklétszámot figyelembe véve a gyermekétkeztetés költségeihez sem kellene hozzájárulnunk. A katolikus óvoda fenntartójával kötött előnyös együttműködésre tekintettel, Képviselő-testület egyetértésével és jóváhagyásával a Dienes Óvoda részére térítésmentesen átadtuk használatra a megszűnő ivánci óvoda bútorait, eszközeit.

Egészségügyi alapellátások:

- A *fogorvosi alapellátási körzet* tekintetében Csákánydoroszlóhoz tartozik a község, a működési költségekhez 314.719,- Ft összegben kell hozzájárulnia az Önkormányzatnak az idei évre lakosságárányosan. A fogorvosi ellátást 2022. július 1. napjától dr. Megyeri Zoltán fogorvos látja el az alapellátási körzet településein.
- A *védőnői szolgálat* Vasalja központtal - Vasalja Község Önkormányzatának fenntartásában - feladat-ellátási szerződés keretében került ellátásra 2023.06.30-ig. A 2022. évi elszámolást követően 22.601,- Ft hozzájárulás visszafizetése történt részünkre. 2023. július 1-től az állam átvette a feladatellátást, melyet a Vas Vármegyei Markusovszky Egyetemi Oktatókórház biztosít. Önkormányzatunk a védőnői ellátás helyszínét továbbra is biztosítja, az Egészségház használatáért, rezsiköltségekre a Kórház meghatározott összegű átalányt fizet Önkormányzatunknak, havonta 20 ezer forintot.
- A *szociális alapszolgáltatási feladatok közül a ház segítségnyújtás szolgáltatás ellátását, valamint a szociális étkeztetést* a Zalamenti és Őrségi Önkormányzatok Szociális és Gyermekjóléti Társulással kötött megállapodás alapján idén is a Református Szeretetszolgálat intézménye a Zalamenti és Őrségi Református Alapszolgáltatási Intézmény biztosította. Ezen intézményen keresztül vehetik igénybe az ellátást igénylők. **2023. november 1-től Önkormányzatunk** a szociális étkeztetés jelentős mértékű önköltsége okán kivált ezen feladatellátás terén a Zalamenti Társulásból és **önállóan látja el a szociális étkeztetést vásárolt élelmiszéssel**, melyet a Máltai Szeretetszolgálat Ivánci Otthona biztosít ellátottjaink részére. Jelenleg 20 fő kap egyszeri meleg ételt kedvezményes 1000 illetve 1100,- Ft-os térítési díj ellenében.
- A családsegítés, gyermekjóléti szolgálat, feladatait - továbbra is a Zalamenti és Őrségi Önkormányzatok Szociális és Gyermekjóléti Társulás intézménye a Zalamenti és Őrségi Család- és Gyermekjóléti Szolgálat látja el. A szolgáltatás biztosításáért nem kell fizetnie az önkormányzatnak a Társulás felé.
- A *házi orvosi ügyeleti alapellátást* szintén feladat-ellátási szerződés keretében a Körmend és Kistérsége Önkormányzati Társulás látja el, melynek díja 57,- Ft/fő/hó a 2023-es évben. Az

ellátásra az idei évben 463.752,- Ft-ot kell kifizetni. Az ügyeleti ellátás is állami feladatellátásba kerül, így a jövő évben már nem lesz fizetési kötelezettsége az önkormányzatnak.

Egyéb szolgáltatások

- A *belső ellenőrzési feladatok* kötelező feladatait külső szolgáltató, Tarr Előd Miklósné látja el, a belső ellenőrzés ellátásának díját hét település vonatkozásában a közös hivatal viseli évi 1.500.000,- Ft összegben. Keringer Zsolt adatvédelmi biztosnak évente szintén a hét településre a Közös Hivatal 504.000,- Ft-ot fizet. Ezen költségek továbbszámlázásra kerülnek az önkormányzatok felé, mely működési költségként elszámolható. Ivánc Község Önkormányzata belső ellenőrzésért 270.000,- Ft-ot, adatvédelmi feladatokért 72.000,- Ft-ot fizet 2023. évre.
- Az önkormányzat tagja a *Nyugat-dunántúli Regionális Hulladékgazdálkodási Önkormányzati Társulásnak* részére 2023. évben 69.800,- Ft összegű hozzájárulást fizet az önkormányzat lakosonként 100,- Ft/fő/év.
- A hulladékgazdálkodás terén is változások álltak be az év közepén. Az állam koncessziós megállapodás alapján látja el a hulladékgazdálkodási feladatokat országosan 2023. július 1-től. Az Önkormányzat feladatellátása ettől kezdődően a törvény értelmében a közterületek tisztán tartásának és a településen elhagyott hulladék felszámolásának rendeleti szabályozására és szankcionálására terjed ki. Ezen témakörökben kell rendeletet alkotnia még önkormányzatunknak. Az idei év elején is biztosította a közszolgáltató a lomtalanítást március hónapban, többletköltséget az önkormányzatnak nem jelentett a lomhulladék elszállíttatása.
- A *folyékony hulladék elszállítás* közszolgáltatás feladatait elviekben a szőcei Vasi JA-SA Kft. végzi szerződés alapján 2024. december 31-ig.
- Az önkormányzat kötelező feladatai közé tartozik a kulturális szolgáltatások biztosítása, melynek ellátása érdekében kötelező jelleggel – az állami finanszírozás feltételeként – közművelődési szakembert kell foglalkoztatnia minden önkormányzatnak. Önkormányzatunk közművelődési szakembere Horváth Bernadett, akinek munkájával, tudásával és segítségével önkormányzatunk maximális meg van elégedve, munkájára a jövőben is teljes mértékben számít önkormányzatunk.
- Az Önkormányzat a 2023. évben közfoglalkoztatásban nem vett részt. A 2022. évi program 2023. február végéig tartott 1 fő közfoglalkoztatottal.
- A rendőrségnek évente egy alkalommal be kell számolnia az Önkormányzat felé a közbiztonsági helyzetéről, az írásos beszámolót önkormányzatunk december-január hónapban kapja majd meg, de a közbiztonság községünkben jónak mondható.

Folyamatban lévő, megvalósult, és az évben benyújtott pályázatok

- Az Önkormányzat a települési önkormányzatok szociális célú tüzelőanyag vásárláshoz kapcsolódóan az idei évben is nyújtott be pályázatot. Idén 44 m³ keménylombos fafajta mennyiségre adta be támogatási igényét Önkormányzatunk.
A pályázaton 33 m³ tűzifa vásárlására, 880.110,- Ft támogatást kapott az Önkormányzat. A pályázati kiírás értelmében az Önkormányzatnak önerőt is kellett biztosítani, m³-ként 1.000,- Ft + Áfa összeget, valamint a tűzifa szállítási költségeit. Az önerő mértéke 83.820,- Ft, a szállítás költsége 209.550,- Ft volt. A tűzifa támogatás a szociálisan rászoruló, az önkormányzati rendelet alapján jogosult ivánci lakosok között került kiosztásra a hónapban. A kérelmek elbírálása megtörtént 11 fő (család) részesült 3 m³ szociális tűzifa támogatásban.
- Az Nemzeti Kulturális Alap Petőfi emlékévé pályázatán 2.000.000,- Ft-os támogatásban részesült a Parkban Petőfi emlékmű állítása, a kopjafa felújítása, valamint a szökőkút villamos rendszerének felújítása, környezetének térkövezése. A vissza nem térítendő támogatáshoz 222.222,- Ft önerő biztosításához volt szükség.
- Magyar Falu Program keretében benyújtott pályázataink az idei évben nem voltak sikeresek sajnálatos módon. Remélhetőleg az elmúlt hét folyamán kiírásra került pályázati felhíváson sikeresebb lesz az Önkormányzat. A Táncsics utca teljes szakasza és vízvezetése illetve a a temető felé vezető utca burkolatfelújítása volt a beadott pályázat tárgya.
- Nem volt sikeres sajnálatos módon az idei évben benyújtott Hungaricum pályázatunk sem. A község informális, tájékoztató tábláit (utcanév, közterületek elnevezése) terveztük meg, illetve a temetőben található Sigray sírkert rekonstrukcióját.

Aktuális pénzügyi helyzet

Az Önkormányzatnak 2023. évi költségvetésben hiánya ugyan nem lesz az önkormányzatnak, de az idei kifutó költségvetés is – az elmúlt évekhez hasonlóan – nagyon szoros.

Az Önkormányzat pénzforgalmi számláin 4.612.050,- Ft van, amelyből 579.896 forint meg nem fizetett hozzájárulások (Zalamenti, orvosi ügyelet), illetve 2.934.346,- Ft-ot adótúlfizetéssel terhel.

Önkormányzati ingatlan bérbeadásából (turistaház bérleti díjából), egyéb bérleti díjakból 1.533.854,- Ft, sírhely megváltásából 125.000,- Ft bevétele volt az Önkormányzatnak 2023.10.31 -ig.

Helyi adók:

- Kommunális adó: a 2023. évre 2.198.686,- Ft adóelőírás került meghatározásra év elején, melyet 302 adóalanynak, 349 adótárgy után kell megfizetnie az Önkormányzat felé. A 349 adótárgyból 343 db adózik, 6 db adótárgy mentességben részesül. 2023. november 7-ig **összesen 2.297.397,- Ft-ot fizettek be az adózók** (ebben természetesen hátralékos

befizetések is vannak). Az adózók adóhátraléka jelenleg 396.727,- Ft, amely behajtása folyamatosan napirenden van. (A 2022. évi kommunális adó befizetés összege: 1.877.208,- Ft volt.)

- Helyi iparűzési adó: A beadott adóbevallások alapján a 2022-es évre vonatkozó iparűzési adó kötelezettség összege: 8.009.730,- Ft. Eddigiekben (2023. november 08-ig) **az adózók által befizetett adó összege: 9.873.204,- Ft.** Éves adóbevallást beadók száma 58 adózó.
- Pótlékot 78.438,- összegben fizettek be az adózók.

Szociális ellátások - települési támogatások

Az Önkormányzat rendeletében meghatározott települési támogatások keretében:

- Gyermeknevelést segítő települési támogatás összegét gyermekenként 20.000,- Ft-ban határozta meg a testület az idei év augusztus hónapjában, az igényt benyújtó családok részére (65 gyermeknek) 1.300.000,- Ft támogatás került kifizetésre.
A szociális rendeletünk értelmében december hónapban is lehetőség van támogatás nyújtására, a támogatás összegét a testület november hónapban fogja meghatározni, kifizetésére december hónapban kerül sor.
- Időskorúak támogatása 25.000,- Ft összegben került meghatározásra az idei évben, 73 fő időskorú ivánci lakos részére került kifizetésre a támogatás, 1.825.000,- Ft összegben.
- Temetési támogatás: 1 fő kérelmező részére került megállapításra 15.000,- Ft összegben,
- Köztemetés: hat elhunyt ivánci lakos köztemetéséről kellett intézkednie az idei évben Önkormányzatunknak, melyért október 31-ig összesen 1.171.527,- Ft-ot fizetett az Önkormányzat
- Bursa Hungarica Ösztöndíjpályázat: 2022/2023. II. félévére és 2023/2024. I. félévére 6 fő részére (10.000,- Ft/hó) összesen: 600.000,- Ft támogatást nyújtott az önkormányzat.
- Babakötvény: 2023-es évben 1 db igény érkezett az Önkormányzathoz, az 50.000,- Ft támogatás kifizetésre került

- Gondosóra

- Rendkívüli települési támogatás:
 - 1 fő kérelmező és családja természetbeni támogatásként havonta 15.000,- Ft összegű élelmiszercsomagot kap az önkormányzattól az év végéig összesen 180.000,- Ft értékben.
- Gyógyszertámogatás: idei évben nem érkezett igény
- Lakhatási támogatás: 2 fő részére 70.000,- Ft összegben
- Méltányossági segélyek: különböző szociális okokból az önkormányzat méltányossági segélyt összesen 377.769,- Ft összegben, ezen belül
 - 5 fő részére természetbeni támogatás (tűzifa biztosítása) került megállapításra összesen: 205.800,- Ft összegben
 - 2 fő részére pénzbeli támogatás került megállapításra összesen: 50.159,- Ft összegben

Felújítások, beruházások

Önkormányzatunk az idei évben október 31-ig 95.900,- Ft értékben hajtott végre beruházást, valamint az Petőfi emlékévé pályázat kapcsán a Parkban megvalósított felújítások, beruházások 2.222.222,- Ft összegben.

Egyebek

- A falugondnoki szolgálat a 2023-as évben is zavartalanul működött együttműködve Hegyhátszentmárton és Felsőmarác falugondnoki szolgálatával. Községünk falugondnoka Balek Tamás munkáját a község érdekében, az idős lakosság igényeit figyelembe véve végzi. Munkájáról a közmeghallgatás keretében beszámol a település lakosságának.
- Községünk közművelődési szakembere lelkiismeretes és aktív munkájának köszönhetően számos sikeres rendezvényt tartott önkormányzatunk a 2023-es évben is, több esetben a Nemzeti Művelődési Intézet támogatásával.
 - **Ivánc közművelődési ösvényein** címmel kulturális fórumbeszélgetést szerveztünk A magyar kultúra napja alkalmából 2023. január 23-án az iskolában.
 - Több 200 éves évforduló is említésre került a fórumon. Kölcsey Ferenc Himnusz kéziratának befejezése mellett Petőfi Sándor és Madách Imre születésének 200. évfordulóját országosan is ünnepeltük. Gróf Sigray Fülöp Ivánc történelmében játszott jelentős szerepet, így helyi szinten róla is megemlékeztünk.
 - A múlt évi közművelődési tevékenységekről, rendezvényekről tartott prezentációt Ivánc közművelődési munkatársa. Az önkormányzat idei évre vonatkozó tervei ismertetésre kerültek, mely után a résztvevők javaslatai is elhangoztak. Sok ötlet érkezett közösségi illetve gyerekprogramokra. Legsürgetőbb kérdésnek a farsangi rendezvény merült fel. A beszélgetők többsége úgy gondolta, hogy esélyt kell adni a mulatságnak.
 - Az immár 3. éve kitalált év eleji kultúr-totó játékunkat a fórum napján hirdettük meg. Gróf Sigray Fülöp születésének 200. évfordulóján, február 16-án tartottunk sorsolást a hibátlanul kitöltött kultúr-totók megfejtői között.
 - Január végén indult a **vesszőfonás szakkör** Iváncon a Nemzeti Művelődési Intézet támogatásával.
 - A hagyományos - ivánci tanítók, kisiskolások és szülei által egykor szervezett - **farsangi multság** megrendezése kétségesnek tűnt mind egészségügyi, forrásbeli és részvételi szempontból. De a megkérdezett családok, önkéntesek megkeresése után az igényfelmérés pozitívan zárult, így több évi kihagyás után, február 11-én újraéledt a jelmezes felvonulás hagyománya településünkön. 18 gyermek öltött maskarát. Nagyjából 100 fős létszám gyűlt össze az iskolában.
 - Az 1848-49-es forradalom és szabadságharc évfordulóján, **március 15-én** az ünnepi szentmisét a nemzetért, a hazáért, a békéért ajánlotta fel Kiss György plébános, majd az iskolában folytatódott a megemlékezés. Ivánci fiatalok és Fölnagy Csaba gitáros énekmondó előadásával tisztelegtünk a szabadságharcosok előtt.
 - A húsvéti ünnepek idején egy kis **tojáskereső játékkal** kedveskedtünk a családoknak,

illetve a játékos-kedvű ivánciaknak. Mintás tojásformákat rejtettünk el a település közterein fákra, bokrokra... Az április 11-ei jeles nap, A magyar költészet napja alkalmából tavaszi versekből kiemelt idézeteket is csatoltunk a tojásokhoz. A megtalált „tojásokról” fotót kellett készíteni, illetve a versek címét és költőinek nevét kértük beküldeni a megadott módokon. Aki a húsvét hétfői határidőig elküldte a képeket és a versek adatait, ajándékban részesült.

- A húsvéti ünnepkörhöz kapcsolódóan Tarafásné Szuki Ilona közreműködésével a nagymamájától tanult, különleges **tojásdíszítési technikájáról készítettünk kisfilmet.**
- **Dr. Németh Sándor** 2023. május 25-én ünnepelte 80. születésnapját. A rendelőben szerény ajándékkal köszöntöttük fel őt, és kívántuk, hogy jó egészséggel bírja hivatását még sokáig!
- Pünkösdi ünnepének előestéjén, május 27-én az **Aurin** Leánykar és az Aurin Vegyeskar tartott koncertet az Ivánci Szent Miklós Templomban.
- Május utolsó szerdáján, 31-én - az elmúlt évhez hasonlóan - idén is aktív sportolásra hívtuk Ivánc község lakóit a **Kihívás napján.** A KIHÍVÁS NAPJA 2023-as hivatalos eredményei alapján a 700 fő alatti települések kategóriában a 3. helyezést értük el országosan.
- A **Nyárköszöntő Gyereknapot** június 2-án rendeztük meg idén a sportpályán. Joós Tamás előadóművész közreműködésével vidám zenés mesejáték részesei lehettek a jelenlévők. Az Ajtony Család felajánlásából kis ajándékokat kaptak a gyerekek. Valamint a szokásos lángos, üdítő is várta őket.
- A **Trianoni békeszerződés** aláírásának 103. évfordulójára Szentháromság vasárnap előesti szentmisén emlékeztünk. A szentmisét követően a Trianoni keresztnél közösen imádkoztunk, majd gyertyát gyújtottunk Nagy-Magyarország felszabdolásának szomorú emlékére.
- **Rendhagyó Falunap, augusztus 5.**

Az idei évben Családi és Falunap került megszervezésre augusztus első szombatjára. A szűkös költségvetés ellenére igyekeztünk a korábbi évekhez hasonló programot szervezni. Az időjárás viszontagságait azonban nem láthattuk előre. A VII. BARANYAI GYULA KISPÁLYÁS LABDARÚGÓ TORNA a sportpályán került megrendezésre az esős idő ellenére. A Falunap további programjait a művelődési házban szerettük volna megtartani. Sajnos, nemcsak az esős időjárás, hanem az időközben kiáradt Rába is rontotta a megvalósítás esélyeit és a jó hangulatot. Az önkormányzat dolgozói homokzsákok töltésével és kihelyezésével segítették az árvízi védekezést.

A tervezett programok többsége elmaradt, hiszen javarészt szabadtériek lettek volna, de volt, aki az idejutás nehézkessé válása miatt mondta vissza a szolgáltatását. A délután folyamán a már korábban Ivánra érkező békéscsabai Bábika Játszóház tagjai elindították a kézműves foglalkozást. Logikai fejtörő játékokkal is készültek.

Tubolyné Balázs Nóra összeállította a Helyi érték kiállítását az ivánciak által felajánlott, otthon készített alkotásokból. A finom vacsoráról az idén is Vass József és segítői gondoskodtak. Az árvíz-védelmen dolgozó tűzoltóknak is jutott egy-egy tál meleg étel. A Tarisznyások Zenekar egy másik fellépésről már lelkesen érkezett meg Ivánra. Az Ivánci Népdalkör fellépését vastappsal jutalmazták a jelenlévők. Az eredményhirdetést izgatottan

- várták a Bagolytúrás csapatok képviselői. Az esti bálon Simon Zsolt szolgáltatta a zenét.
- 2023. szeptember 1-jén tartottuk vidám **Nyárbúcsúztató** rendezvényünket. Rendhagyó módon az ivánci művelődési házban és udvarán zajlottak az események. Mecsériné Doktor Rozália tartott kézműves foglalkozást. A vesszőfonó szakkörön készült termékek és a Helyi értékek kiállításának megtekintésére is lehetőség nyílt e napon.
 - A Szombathelyi Erdészeti Zrt és Ivánc Község Önkormányzata közös megemlékezést tartott a **Nemzeti Gyásznapon**, 2023. október 6-án az Aradi Emlékerdőben. A rendezvényen a hagyományoknak megfelelően részt vett a Vas Vármegyei Tudományos Ismeretterjesztő Egyesület tagsága és a Körmenyi Kölcsey Ferenc Gimnázium képviselői, diákjai, valamint a szervezők képviselői. Az Ivánci Népdalkör katonadalokkal és Vass József szóló énekével szerepelt a megemlékezésen.
 - Az **Idősek napi rendezvény** október 14-én volt a művelődési házban. A Körmenyi Kastélyszínház Társulat rövid (KASZT) színi előadása után az Ivánci fiatalok köszöntője következett. Az Ivánci Népdalkör ezen a rendezvényen nem ének, hanem táncudását mutatta meg. Szabó Tibor színművész, a szombathelyi Weöres Sándor Színház igazgatója és Peltzer Géza zenész-harmonikás adott színvonalas előadást. A helyi Lányok-Asszonyok által készített sütemények kerültek az asztalokra.
 - 2023. október 21-én **Petőfi Emlékmű** került átadásra Iváncon, melyhez a Nemzeti Kulturális Alap Petőfi 200 Emlékév alkalmából meghirdetett felhívására benyújtott pályázatából nyert finanszírozást Ivánc Község Önkormányzata. A pályázati díjból a park további emlékműveinek a felújítása is megvalósult. A '48-as Nemzetőrök oszlopa új fém lábazatot kapott. A Petőfi kútforrásként elnevezett szökőkút is új alapzattal lett ismét méltó gyöngyszeme a településnek. A vízforgató szerkezete is megújult. Éles Krisztina, a Nemzeti Művelődési Intézet Vas Vármegyei igazgatója adta át az új emlékművet. Az ünnepség keretében a község által adományozott elismerés is átadásra került e jeles napon. Bogáth József részére Ivánc Község Önkormányzatának képviselő-testülete Díszpolgári címet adományozott. „Bogáth József nyugdíjas éveiben is hű maradt a munkájához, amit szeretettel, odaadással végez Iváncon. Az önkormányzat a helyi és térségi közösség önzetlen szolgálata, több évtizedes, napjainkig tartó, kiemelkedő, lelkiismeretes, szakmai segítségnyújtása előtt tiszteleg a díj adományozásával.”
 - 1956-os forradalom és szabadságharc évfordulójára 2023. október 22-én emlékeztünk az ünnepi szentmise után a templom kertjében felállított 56-os büszkeségpontonál.
 - November 10-én elkezdődött a **Gyertyakészítő szakkör**, amelyet a Nemzeti Művelődési Intézet patronál. 13 fő jelentkezett a 20 foglalkozásból álló programsorozatra.
 - **Adventi programjaink:**
December 1. Mikulás-váró diszkó
December 1-24 között: „Világító kalendárium” - ablakdíszítő és kereső ünnepváró program.
December 23. Pásztorjáték.
Felállításra kerül a kültéri betlehem, és idén kültéri koszorút is alkotunk, melynél mind a 4 adventi vasárnapon gyertyát gyújtunk.

- A kötelező *eboltásokra* az idén is biztosított helyben lehetőséget az Önkormányzat szeptember hónapban. Továbbá jogszabályi előírásoknak megfelelően a 3 évenként esedékes ebösszeírás is megtörtént az őszi folyamán a községben.
- Ellenőrzések: Kormányhivatal több területen is végzett ellenőrzést a Hivatal és az önkormányzatok vonatkozásában: játszótér ellenőrzés, katasztrófavédelmi hatóság belvíz állapot ellenőrzés, közszolgálati ellenőrzés gyámhatósági ellenőrzés, anyakönyvi eljárások ellenőrzése. Továbbá a Magyar Államkincstár 2022. évi elszámolás megalapozottságának felhasználása jogszerűségét vizsgálta.
- Az elszabadult energiaárak, a gazdasági válsághelyzet anyagilag sokkal nagyobb megterhelést jelent önkormányzatunknak is, tavaly szeptembertől bevezetésre került intézkedések a kiadások csökkentése érdekében jelenleg is érvényben vannak, amelyekkel intézményeink, épületeink nyitva tartását, működését, rendezvények tartását korlátoztuk, illetőleg a lehető leggazdaságosabb módon szervezi meg ezen eseményeket az Önkormányzat.
- A családokat is súlyosan érintő nehéz gazdasági helyzetben Önkormányzatunk kiemelt figyelemmel lesz a nehéz helyzetbe kerülő ivánciak problémáira és igyekszik az eddigieknél is nagyobb mértékű támogatást nyújtani a szociálisan rászoruló, az esetlegesen nehéz helyzetbe kerülő családok, idősek részére – települési támogatások, tűzifa támogatás.
- Testvértelepülési kapcsolat létrehozása Csíkszentmihály községgel.

Évek óta körvonalazódik a kapcsolat hivatalos formába öntése. A román kül és belügyminisztérium elfogadta a testvértelepülési kötelék hivatalos formában való szintre emelését. Várhatóan 2024. március 15-én, a Nemzeti ünnepen jönnek a csíkszentmihályi küldöttség tagjai a hivatalos aláírásra. Erdélyben is sor kerül a ceremóniára, az időpont tervezés alatt.

Közös EU- pályázat lett beadva a szlovákiai Bős, a székelyföldi Csíkszentmihály és Ivánc közreműködésével. A tavasszal várható pozitív döntés eredményeképpen a három település egymáshoz tud látogatni csoportokkal. Így erősödhet a települések közti turisztikai, kulturális, közösségi együttartozás köteléke.

2024. évre várható tervek

- Egyes szociális feladatokat (szociális étkeztetés, házi segítségnyújtás, gyermekjóléti szolgálat) ellátásának biztosítására a következő évre változtatást nem tervez az Önkormányzatunk, az idei évben lezajlott a szociális étkeztetés biztosításának rendezése, remélhetőleg gazdaságilag így már nem fog akkora terhet jelenteni a következő években a szolgáltatás biztosítása mint eddig, a Zalamenti Társulás kerete között.
- A hulladékszállítás, a védőnői szolgálat és a háziorvosi ügyeleti ellátás már nem lesz a jövőben önkormányzati feladat, azokat az állam központilag megszervezett rendszerben látja el.
- A csákánydoroszlói fogászati ellátás remélhetőleg állandósultnak mondható.

- 2024. évre nem vezet be új adónemet, illetőleg nem változnak az adónemek díjai.
- 2024. évben akkor tervez közfoglalkoztatásban való részvételt Önkormányzatunk, ha annak állami finanszírozása megfelelő és természetesen van olyan alkalmazható személy, aki részt tud venni a közfoglalkoztatási programban.
- Kiemelt elképzelések, projektek:
 - Csapadékvíz-elvezetés megvalósítása a község kritikus helyszínein (utcákban).
 - TOP Plusz pályázati felhívás keretében benyújtott komplex programban való sikeres részvétel.
 - Magyar Falu Program felhívásai (eszközbeszerzés kömm eszközök)
 - 2024 tavasszal várható Horizont EU Life nemzetközi környezetvédelmi és energetikai fejlesztések kiaknázására irányuló pályázat. – testvértelepülési kapcsolatok révén.
 - Civil szervezetek megerősítése, helyi identitás erősítése. Prioritás a 2024- ben 130 éves Önkéntes Tűzoltó Egyesület .
 - Kulturális, sport programok szervezése, lebonyolítása, minden korosztály számára.
 - Közösségi színtér kialakítás pályázat
 - Óvoda újrarendelése (racionális pénzügyi feltételek mentén)
 - Posta Partneri lehetőség kihasználása
 - A temető felé vezető út és a Táncsics utca teljes burkolat felújítása
 - Turisztikai fejlesztés kiaknázása a Rába Szövetség újrászerveződése által.
 - Játsszóter biztonságos kialakítás, új eszközök beszerzése
 - Templom külső homlokzati felújítás (pályázat)
 - Hungaricum , NKA, pályázatok figyelemmel kísérése

A legfontosabb cél a közösség megerősítése, erre lehet csak a fejlesztéseket alapozni.

Ivánc, 2023. november 21.

Gyarmati Tibor sk.
polgármester

